
 

 

ALLOCUTION DU COORDONNATEUR RESIDENT DU 
SYSTÈME DES NATIONS UNIES AUX COMORES 

1ère Réunion de Haut niveau pour le suivi de la CPAD de 2019 

 

 

• Excellence, Monsieur le Président de l’Union des Comores ; 

• Mesdames et Messieurs les Responsables des Institutions de la 

République ; 

• Mesdames et Messieurs les élus et membres du gouvernement ; 

• Excellence Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 

Représentants des organisations nationales, régionales et 

internationales ; 
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• Distingués invités, en vos rangs, grades et qualités, 

 

As-salaam Anlayikum ! 

C’est un honneur pour moi de prendre la parole ce matin à 

l’occasion de l’ouverture de la première réunion de haut niveau pour 

le suivi de la CPAD. 

Ma joie est d’autant plus grande que cette réunion se tient, trois 

ans, jour pour jour, depuis l’organisation réussie de la Conférences 

des Partenaires au Développement des Comores, qui s’est tenue à 

Paris les 2 et 3 décembre 2019. 

Ainsi, nous avons l’opportunité de faire un bilan de ces trois 

dernières années, une période qui a été malheureusement perturbé 

par des crises et des tensions avec des effets néfastes sur les 

économies des pays fragiles, dont l’Union des Comores.  

Cette réunion nous permet également de reprioriser notre 

action pour la relance socio-économique du pays et la résilience face 

aux chocs exogènes.  

Excellence Monsieur le Président, 

Le Plan-Cadre de Coopération des Nations Unies pour le 

Développement Durable 2022 – 2026 que nous avons signé avec mon 

ami le Ministre Dhoulkamal, le 26 juillet 2021 en votre présence 
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Excellence Monsieur le Président, reste le document de référence du 

partenariat entre les Nations Unies et le gouvernement Comorien.  

 

Ce Plan-cadre de coopération représente un programme unique 

et ambitieux de l’Équipe de Pays des Nations Unies pour 

accompagner l’Union des Comores dans la réalisation de l’Agenda 

2030, de l’Agenda 2063 de l’Union Africaine, et de sa vision de 

développement, le Plan Comores Émergent « PCE ».  

21 agences, fonds et programmes des Nations Unies se sont 

engagés à mobiliser 300 millions de dollars américains sur la période 

2022-2026 afin d’accompagner le peuple comorien vers l’émergence. 

La moitié de ces fonds sont déjà disponibles et il nous restera qu’à 

mobiliser les 150 millions de dollars qui restent. 

Excellence Monsieur le Président, 

Je voudrais vous remercier d’avoir signé le décret de mise en 

place des mécanismes de mise en œuvre du PCE. Ainsi nous n’avons 

aucune raison d’engager un dialogue entre partenaires et 

gouvernement pour répondre aux attentes de la population. 

Excellence Monsieur le Président, vous avez très bien géré la 

réponse à la pandémie de COVID-19. J’ai eu l’opportunité, au nom des 

partenaires techniques et financiers, d’assister aux réunions 

régulières du haut conseil interministériel. C’est grâce à votre 
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leadership de ce haut conseil interministériel que le pays a enregistré 

des performances exceptionnelles que nous connaissons tous. 

 

La mise en œuvre que PCE requiert ce genre de leadership, et il 

faut battre le fer pendant qu’il est encore chaud.  

C’est pourquoi, Excellence Monsieur le Président, au nom des 

partenaires au développement, je voudrais vous exhorter à réunir dès 

le mois prochain (dès le mois de janvier 2023), la première réunion 

du Haut Conseil Stratégique du PCE. 

Il y a urgence. Les générations futures ne nous pardonneront 

jamais si nous ne répondons pas aux défis qui empêchent l’enfant 

Comorien de mener une vie dans sa plénitude.  

Et pour conclure Excellence Monsieur Président, 

L’émergence des Comores dépendra de la mise en œuvre des 

catalyseurs du PCE, notamment un cadre politique et institutionnel 

réformé et stable, ainsi que des reformes structurelles pour un 

environnement compétitif.  

Le système des Nations Unies restera toujours à vos côtés pour 

réaliser la vision nationale d’un développement durable sans laisser 

personne de côté.  
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Marahaba mendji ! 


